

**ОРГАН**  
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
И УПРАВЛЕНИЯ КМК  
Год издания X

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 166 (2598)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕНТЯБРЬ

8

ПЯТНИЦА,

1939 год

## Преподавание марксизма-ленинизма в высшей школе

(Передовая „Правды“ за 7 сентября 1939 года)

В советской высшей школе учится свыше 600 тысяч студентов. По окончании высшего учебного заведения они выйдут на широкую дорогу государственной деятельности, станут работниками нашего государственного аппарата, командирами производства, инженерами, учителями, агрономами, врачами, учеными. Без интеллигенции, без квалифицированного командного состава не может обойтись ни одно государство, тем более такое могучее, необъятное государство, каким является наша социалистическая держава.

Для того, чтобы каждый советский интеллигент мог смело и уверенно решать повседневные сложные задачи по строительству коммунистического общества, надо вооружить нашу интеллигенцию знанием марксистско-ленинской теории, — теории, которая дает уверенность в работе, силу ориентировки, безошибочное понимание внутренней связи происходящих событий, возможность предвидеть тенденции развития. Нам надо воспитывать в высшей школе работников, которые способны были бы проводить директивы партии и правительства, применять их в работе инициативно, творчески.

Преподавание марксизма-ленинизма в высшей школе в прошлом учебном году проходило по новой программе, по замечательному учебнику, каким является сталинский «Братский курс истории ВКП(б)». Постановление ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды положило начало мощному размаху овладения марксистско-ленинской теорией. За последний год в области пропаганды марксизма-ленинизма сделано больше, чем за любой предыдущий год.

Одним из итогов прошлого учебного года является в том, что в высшей школе выкристаллизовался, сложился и окреп квалифицированный коллектив профессионалов-пропаганди-

щую, мобилизующую и преобразующую силу играли идеи большевизма в истории нашей страны.

Некоторые преподаватели в своем курсе лекций, заявляя, что они «специалисты» по философии, представляли читать вопросы, рассматриваемые в четвертой главе Братского курса, специальным лекторам. Нечего и говорить, что такая практика показывает беспомощность преподавателя в теории, снижает его авторитет перед аудиторией.

Недостаток многих преподавателей в том, что они не знакомы с естественными науками. В Киевском медицинском институте преподаватель тов. Федоренко хотел иллюстрировать свою лекцию о диалектике примерами из естествознания, но, не зная предмета, напутал. А лекцию он читал студентам-медикам 5 курса, которые, конечно, этот вопрос знали. Ясно, что для лектора получился чистый конфуз.

Многие преподаватели не сделали вывода из того пункта прошлогоднего постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде, которым осуждается боязнь смелой постановки и разработки вопросов марксистско-ленинской теории. Преподаватели, руководители кафедр марксизма-ленинизма слабо еще работают над теоретическим обобщением, осмысливанием богатейшего опыта социалистического строительства, опыта борьбы и побед великой партии Ленина — Сталина.

Мало у нас преподавателей, имеющих ученые степени кандидата, еще меньше — докторской степени. Преподавателям высшей школы предстоит сделать большую научно-исследовательскую работу, чтобы защитить диссертации на ученые степени.

Наступил новый учебный год. Преподавательскому персоналу на опыте прошлой работы следует решительно преодолеть недостатки, повысить качество преподавания, помнить о той ответственности, которую он не-



Празднование XXV годовщины Международного Юношеского Дня в Сталинске. НА СНИМКЕ: колонны демонстрантов проходят по площади Побед. Фото К. Буракова.

## Праздник сталинской молодежи

### Демонстрация на Красной площади в Москве

С большим подъемом молодежь столицы праздновала XXV Международный Юношеский День — день боевого смелого трудящейся молодежи всего мира, день борьбы за мир, за социализм, против людоедских и провокационных войн.

На гранитных трибунах Красной площади — стачковцы, ударники московских предприятий, бойцы и коман-

Верховным Советом СССР закон «О всеобщей воинской обязанности». Громовое «ура» раздается в честь железного Наркома Оборонны первого маршала Советского Союза товарища Ворошилова, руководителя Военно-Морского Флота товарища Кузнецова.

Проходят бойцы и командиры Красной Армии и Красного Флота. Как все-

ЛЕНИНГРАД, 6 сентября. В полдень площадь Урицкого заполнила ликующая молодежь со знаменами и цветами. С трибун демонстрантов приветствовали знатные люди города. На центральной трибуне руководители партийных, советских, комсомольских и общественных организаций города Ленина.

Колонны демонстрантов любозно несут подвиги мужного учения и инва-

завода успешно борются за то, чтобы сдать корабли раньше срока. Молодежь заводов «Электросила», имени Кирова и имени Сталина по-большевистски выполняет свое обязательство — в срок выпустить оборудование для «Большой Волги».

Ключи, родившиеся в первые годы революции, приветствуют новый закон о всеобщей воинской обязанности. С

### СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА СТЕФАНИ О ПОСРЕДНИЧЕСТВЕ ИТАЛИИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И АНГЛИЕЙ

РИМ, 5 сентября. (ТАСС). Агентство Стефани передает следующее сообщение:

«Вот официальная справка относительно последней попытки, предпринятой для спасения мира, когда он находился под серьезной угрозой.

31 августа Муссолини сообщил правительству Англии и Франции, что он мог бы созвать международную конференцию на 5 сентября для пересмотра пунктов Версальского договора, являвшихся причиной нынешней европейской смуты. Он сделает это, если будет уверен в согласии Франции и Англии и, если Польша будет в этом участвовать. Несмотря на настояния итальянского правительства, Лондон и Париж не смогли ответить итальянскому правительству до 1 сентября. Тем временем в ночь на 1 сентября на польско-германской границе произошли инциденты, которые заставили Гитлера начать военные действия против Польши.

Так как ответы французского и английского правительств, полученные Италией, были в сущности положительными и Франция особенно проявляла интерес к возможному развитию инициативы Муссолини, то несмотря на первый военный конфликт между Германией и Польшей итальянское правительство сообщило Гитлеру 2 сентября в 10 часов, что имеется еще возможность созвать конференцию с предшествующим ей перемирием. Эта конференция могла бы разрешить мирным путем германо-польский конфликт. Гитлер ответил Муссолини через итальянцев и Англией в Берлине, характерный пьет возможности конференции, но желал бы предварительно знать — не имеет ли нота, представленная ему Францией и Англией в Берлине, характер ультиматума, ибо в этом случае всякие переговоры будут бесполезны. Кроме того, он хотел бы знать может ли он рассчитывать на срок 24 часа, чтобы обдумать и принять решение по этому вопросу. Итальянское правительство спешно снова с английским и французским правительствами и в 14 часов 2 сентября информировало их о курсе Гитлера.

области пропаганды марксизма-ленинизма сделано больше, чем за любой предыдущий год.

Одним из итогов прошлого учебного года заключается в том, что в высшей школе выкристаллизовался, сложился и окреп квалифицированный коллектив профессионалов-пропагандистов марксистско-ленинской теории. Сюда были отобраны партии лучшие силы, лучшие партийные пропагандисты. За год работы они значительно повысили свою теоретическую и политическую подготовку. Будучи раньше преподавателями какой-либо одной дисциплины — истории партии, политической экономики, диалектики, ленинизма, они сейчас успешно ликвидируют свою односторонность. Читая лекции, ведя семинары по курсу «Основ марксизма-ленинизма», прежние преподаватели истории партии, политической экономики, философии буквально перечувствовали, овладевая всей стройной и глубокой системой марксистско-ленинской теории.

Введение курса «Основ марксизма-ленинизма» в высшей школе пробудило огромный интерес к марксистско-ленинской теории среди всей массы студенчества. В процессе учебы широко развернулось политическая активность и студенчества и профессорско-преподавательского персонала.

Какие требования должны предъявляться к преподавателю, пропагандисту марксистско-ленинской теории. Во-первых, партийность, глубокая принципиальная политическая постановка, заостренность вопросов. Во-вторых, всестороннее, глубокое освещение фактов и событий истории партии, их теоретическое осмысливание и обобщение. В-третьих, простота, доступность преподавания.

Не все еще профессора, преподаватели «Основ марксизма-ленинизма» отвечают этим требованиям.

Итоги прошлого года показали, что есть еще преподаватели, читающие лекции вяло, скучно. Подчас вместо лекций преподносится плохой пересказ учебника или объяснительное чтение. Имеют место в лекциях нечеткие, небрежные формулировки, вульгаризации, упрощенчество. Не всегда умеют преподаватели точно распределять время, отводимое на изучение отдельных глав, в результате чего, застревая на дооктябрьском периоде, не успевают охватывать богатейшее содержание послеоктябрьского периода истории нашей партии. Мало используются лекторами художественная литература, а в ней ведь можно почерпнуть богатейший иллюстративный материал.

В Московском авиационном институте преподаватель, говоря на лекции о преобразующей силе новых идей, привел в пример Петрушку, Рабле, Коперника, Галилея, но ни словом не обмолвился в том, какую организую-

тельную работу, чтобы защитить диссертацию на ученые степени.

Пастуны новый учебный год. Преподавательскому персоналу на опыте прошлогодней работы следует решительно преодолеть недостатки, повысить качество преподавания, помнить о той ответственности, которую он несет за политическое воспитание молодого поколения.

Наш пропагандист-доктор излагает не беспристрастные положения, а волнующие вопросы истории большевизма, истории нашей борьбы и наших побед. Он должен вкладывать в свою пропагандистскую работу всю страсть бойца-большевика. Подготовка лекций, язык, систематичность в построении материала, хорошо продуманный план — все это имеет огромное значение в доходчивости лекции.

Лекции надо строить с учетом уровня знаний и запросов слушателей. Необходимо оперировать примерами, связанными со специализацией того вуза, в котором читает лекции пропагандист. Для этого преподавателю технического, медицинского вуза следует быть знакомым с этими науками, знать их историю, чтобы хорошо и умело приводить примеры.

Пропагандисту марксистско-ленинской теории надо неустанно повышать качество своей работы, много и упорно трудиться над повышением своей теоретической вооруженности, своей научной квалификации. Для этой работы надо создать пропагандисту все условия.

Задача в том, чтобы преподаватели марксизма-ленинизма в новом учебном году работали на полную мощь, повышали свои знания, разрабатывали теоретические проблемы, смело ставили вопросы, двигали вперед развитие марксистско-ленинской теории.

Задача в том, чтобы в новом учебном году они повысили качество преподавания — лекций, семинаров, чтобы они приучали нашу студенческую молодежь самостоятельно работать над теоретическими вопросами, заставляли бы верить в свои способности к глубокому освоению марксистско-ленинской теории.

Задача в том, чтобы в высшей школе, в овладении основами марксизма-ленинизма кипела живая творческая мысль, широко развернулось товарищеское обсуждение теоретических вопросов, обсуждение, в котором выковывалось бы полное понимание сложнейших проблем, освоение до конца самой передовой в мире теории.

Наши вузы и втузы должны стать подлинной кузницей кадров, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина, способных ориентироваться во внутренней и международной обстановке, способных решать в своей практической работе сложнейшие вопросы социалистического строительства.

лицы праздновала XXV Международный Юношеский День — день боевого смелого трудящейся молодежи всего мира, день борьбы за мир, за социализм, против поджигателей и провокаторов войны.

На гранитных трибунах Красной площади — стахановцы, ударники московских предприятий, бойцы и командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, представители советской интеллигенции.

Фасад здания против трибун украшен огромными знаменами. На этом фоне большие портреты Ленина — Сталина. На этом полотнище приветственные слова: «Да здравствует наш любимый учитель и друг, вождь народов товарищ Сталин!».

На трибуне мавзолея товарища Шверника, Вышинский, Шварцман, Щербанов, Кузнецов, Буденный, Ярославский, Вахрушев, Горкин, Пиронин, секретари ЦК ВЛКСМ — Михайлов, Громов, Мишаков и другие.

Оркестры исполняют «Интернационал». На Красную площадь вступают первые колонны демонстрантов. Ветер развивает пурпурный шелк знамен.

Перед мавзолеем проходит трудящийся Молодецкого, Кировского, Ленинского, Дзержинского и Свердловского районов...

— Великому вождю народов товарищу Сталину — пламенный привет! Раздаются восторженные возгласы. Площадь оглашается громовым «ура». Молодые патриоты страны социализма с огромным подъемом и воодушевлением демонстрируют свою горячую любовь, беззаветную преданность мудрому учителю, лучшему другу советской молодежи товарищу Сталину.

Высоко поднимаются тысячи портретов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, руководителей партии и правительства.

Могучее «ура» гремит в честь советского правительства, его славного руководителя товарища Молотова.

— Да здравствует сталинская политика мира! — несутся возгласы из колонн демонстрантов.

Демонстрация на Красной площади показала могучую силу советского патриотизма и готовность молодых людей страны Советов с оружием в руках отстаивать свою счастливую жизнь от посягательств любого врага.

В головных колоннах мускулистые, загоревшие физкультурники и физкультурницы. Площадь расцветает красочными вымпелами спортивных обществ. Силой и мужеством веет от советской молодежи!

Ветер развивает над колоннами сотни флагов Военно-Морского Флота и Военно-воздушных сил РККА, чьим символом является славный Комсомол. Красной Армией и Красному Флоту посвящено много красочных плакатов. Демонстранты приветствуют приятный

«О всеобщей воинской обязанности». Громовое «ура» раздается в честь железного Наркома Оборонного маршала Советского Союза товарища Ворошилова, руководителя Военно-Морского Флота товарища Бузинова.

Проходят бойцы и командиры Красной Армии и Красного Флота. Как всегда, прозна их лютуют. Войны страны социализма демонстрируют свою готовность к обороне СССР и к защите священной советской земли. Сокрушительные удары уже испытали на себе неудачливые японские самураи, которым Красная Армия дала жестокий урок у озера Хасан и при защите границ дружественной нам Монгольской Народной Республики.

Праздник молодежи вылился в праздник всех трудящихся.

Высоко над рядами демонстрантов видны большие макеты орденов Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, которыми правительство наградило Ленинско-Сталинский комсомол за героическую борьбу на фронтах гражданской войны и активное участие в социалистическом строительстве.

Молодые стахановцы станкозавода имени Орджоникидзе с гордостью несут макет ордена Трудового Красного Знамени, юные мастера искусства Большой оперы СССР — макет ордена Ленина. Эти высокие награды, которыми отмечен плодотворный труд передовых коллективов, зовут молодежь овладевать высотами техники и культуры.

...Рядом с учителями одного из районов — знающие представители колхозного крестьянства, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Вместе с трудящимися столицы, они празднуют XXV Международный Юношеский День, демонстрируют победу стахановского труда на социалистических полях.

Демонстрация происходит в день, когда капиталистический мир охвачен пламенем войны. Советская молодежь хорошо помнит об этом. Активно участвуя в социалистическом строительстве, она сплачивает свои ряды для неустанной борьбы за мир, за социализм. Во не застанут враглов никакие неожиданности, она всегда находится в состоянии мобилизационной готовности. Она знает, что каждый успех СССР радует международный пролетариат.

В праздничной демонстрации сталинской молодежи приняло участие свыше 800 тысяч человек. Молодые советские патриоты с новой силой продемонстрировали свою преданность большевистской партии, родному вождю и учителю, другу товарищу Сталину, готовность отдать все свои силы великому делу коммунизма.

(ТАСС).

щая молодежь со знаменами и цветами. С трибун демонстрантов приветствовали знающие люди города. На центральной трибуне руководители партийных, советских, комсомольских и общественных организаций города Ленина.

Колонны демонстрантов любознательно несут портреты мудрого учителя и друга советской молодежи. На знаменах чертаны слова: «Пламенный привет великому Сталину от советской молодежи».

К своему празднику юности и девушки принесли новые подарки матери-родины. Комсомольцы Балтийского

### В СТОЛИЦЕ ГРУЗИИ

Под праздничными знаменами на улицы Тбилиси вышло более 100 тысяч молодых советских патриотов. Налюбительный ароматом цветов воздух огласился радостными песнями советской молодежи. Она шла по широком проспектам, уличкам, к центру торжества — на площадь имени Берия.

Праздник начался показом замечательной инсценировки «На родине Сталина», исполненной 250 физкультурниками Грузии, одетыми в красивую национальную спортивную форму.

Идет молодежь паровоза-вагоно-ремонтного завода имени Сталина. В оз-

### В МИНСКЕ

Праздничная демонстрация состоялась на площади имени Ленина. Шествие колонн открывают школьники. 10-классники несут кумачевый транспарант. Они обязуются отлично овладевать военными знаниями, прийти в ряды РККА снайперами и пилотами.

На площадь вступает молодежь Сталинского, Ворошиловского и Кагановичского районов. Впереди 300 знаменосцев — лучшая молодежь предприятий и учебных заведений, отличники боевой

### В НОВОСИБИРСКЕ

Через площадь имени Сталина в Новосибирске прошло более 50 тысяч человек. Молодые патриоты родины несли портреты друга и учителя молодежи Сталина, руководителей партии и правительства. На полотнищах лозунги, приветствующие закон о всеобщей воинской обязанности, и готовности советской молодежи в любую минуту

### НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

В Хабаровске состоялась 40-тысячная демонстрация. Молодые патриоты-дальневосточники продемонстрировали свою безграничную преданность партии Ленина — Сталина, свою готовность зорко охранять священные рубежи страны социализма.

В Амурской Краснознаменной военной флотилии празднование Международного Юношеского Дня началось об-

заходов «Электросила», имени Карлова и имени Сталина по-большевистски выполняет свое обязательство — в срок выпустить оборудование для «Большой Волги».

Юности, родившиеся в первые годы революции, приветствуют новый закон о всеобщей воинской обязанности. С радостью ожидают они призыва в Красную Армию и Военно-Морской Флот. На плакатах боевой девиз патриотов родины: «Работать по-стахановски, быть врага по-хасановски».

В демонстрации на площади Урицкого участвовало 500 тысяч человек.

(ТАСС).

наименование Международного Юношеского Дня на заводе создано 6 молодежных стахановских бригад.

На велосипедах и педалях машинах мимо трибуны проезжают октябристы.

Проходят будущие лейтенанты — курсанты Тбилисского артиллерийского училища.

Молодежь Орджоникидзевского района вышла с огромным макетом павильона Грузии на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Вслед шли автомашины, нагруженные чудесными плодами.

и политической подготовки частей Минского гарнизона.

Под звуки авиамарша проходит колонна Минского аэроклуба. «Все выше, и выше, и выше...» звенят молодые, сильные голоса юношей и девушек, овладевших искусством вождения самолетов.

В заключение на площади вихрем пронеслась колонна мотоциклистов.

На демонстрации в Минске приняли участие 50 тысяч человек.

(ТАСС).

стать на защиту родины. Стройными колоннами прошли призывники. Среди них много пилотов, овладевших летным делом без отрыва от производства, воронежских стрелков, значкистов ВВХО.

В колоннах царил веселье, песни и пляски. Вечером в садах и клубах прошли вечера и гулянья молодежи.

### ПАРАЛИЗОВАНО.

Нью-Йорк, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению Ассошиэйтед пресс, германское судостроение в южно-американских водах парализовано, ввиду активности английских военных кораблей. Несколько германских пароходов спешат укрыться в портах южно-американских стран, чтобы избежать встречи с английскими военными кораблями.

го, он хотел бы знать может ли он рассчитывать на срок 24 часа, чтобы обдумать и принять решение по этому вопросу. Итальянское правительство спешло снова с английским и французским правительствами и в 14 часов 2 сентября информировало их о запресе Гитлера.

Вечером получился положительный ответ из Лондона и Парижа на вышеуказанные вопросы. Однако в ответе было добавлено, что ввиду оккупации польской территории германскими войсками, произведенной между 31 августа и 2 сентября, Франция и Англия ставят основным условием своего участия в международной конференции эвакуации оккупированных территорий. При таком положении вещей итальянское правительство ограничилось тем, что при формировании Гитлера о вышеуказанных условиях, добавив, что при наличии противоположного мнения германского правительства итальянское правительство считает, что не может предпринимать дальнейшие шаги.

### ПОЛПРЕД СССР В БЕРЛИНЕ У ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 4 сентября. (ТАСС). Германские газеты помещают на видном месте официальное сообщение, в котором говорится, что вчера Гитлер в присутствии Риббентрона принял нового полпреда СССР в Берлине тов. Шварцева, а также военного атташе СССР тов. Пуркаева. После вручения верительных грамот между Гитлером и советским полпредом состоялась продолжительная беседа.

### СООБЩЕНИЕ ИЗ АНКАРЫ

АНКАРА, 6 сентября. (ТАСС). Торговый договор между Германией и Турцией, срок которого истек 31 августа, не будет продлен и не будет возобновлен.

### ЗАЯВЛЕНИЯ О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 сентября. (ТАСС). Рузвельт провозгласил о нейтралитете США.

Генерал Франко подписал декрет о строгом нейтралитете правительства Чили, Уругвая, Бразилии, Аргентины, Гватемалы, Швейцарии и Мексики.

### ГЕРМАНСКОЕ СУДОХОДСТВО ПАРАЛИЗОВАНО.

НЬЮ-Йорк, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению Ассошиэйтед пресс, германское судостроение в южно-американских водах парализовано, ввиду активности английских военных кораблей. Несколько германских пароходов спешат укрыться в портах южно-американских стран, чтобы избежать встречи с английскими военными кораблями.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ВОСПИТАНИЕ  
МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Прошел год со времени выпуска в свет «Краткого курса истории ВКП(б)». Наша партия и советская интеллигенция получили замечательную книгу для повышения своей идейно-политической вооруженности — энциклопедию основ марксизма-ленинизма.

Парторганизация цеха гражданского строительства, руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды», коренным образом перестроила всю систему теоретического обучения коммунистов и беспартийной интеллигенции. Самостоятельная работа над книгой стала основной и решающей формой овладения большевизмом нашим кадром.

Эта форма учебы возложила на партийное бюро большую ответственность в деле политической закалки коммунистов. Если раньше при кружковой системе партийной учебы секретарь партийного тов. Галазин занимался вопросом обеспечения явки слушателей на занятия и иногда присутствовал на занятиях, то сейчас руководство этим важнейшим участком партийной работы требует большой оперативности и знания каждого коммуниста в отдельности, над чем он работает и какая ему нужна помощь.

В самостоятельной работе над книгой у многих товарищей встречаются некоторые трудности, в особенности у тех, кто впервые взялся за глубокое изучение истории большевизма. Многие члены и кандидаты партии встретили серьезные затруднения при изучении 4-й главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Член партии тов. Ляхов рассказывает, что первые три главы он изучал без затруднений, а изучая вопросы марксистско-ленинской философии, изложенные в учебнике, он встретил трудности. Другие товарищи обращаются в партбюро с тем, что они не умеют производить запись — конспектировать изучаемый материал.

Партийное бюро, учитывая запросы коммунистов, организовало помощь им. Мне поручено проводить консультации и учить, как нужно составлять конспекты. Делаю я это так. Узнаю из бесед, чем изучающие больше интересуются, и делают вывод, какие вопросы необходимо разъяснить товарищам. Собираю товарищескую беседу и коллективно консультирую пришед-

шей внутрипартийной работы. Коммунисты по-боевому борются за выполнение решений партии и правительства. Коммунист тов. Павлов стал за это время подлинным вожаком масс. Его бригада каменщиков из месяца в месяц дает стахановские показатели в работе. Большая работа сейчас проводится по политическому воспитанию масс на бывшем избирательном участке.

Особую заботу парторганизация проявляет о росте и воспитании молодых коммунистов. Партийное бюро смело втягивает в партийную работу кандидаты партии, давая им партийные поручения. Этим мы достигли немалых успехов в области роста людей. Зарекомендовавшие себя кандидаты ВКП(б) смело выдвигаются на более ответственную работу. Так, например, молодой коммунист тов. Кошлыков В. П. в цех пришел в 1930 году совсем неграмотным, ему помогла овладеть грамотностью, приблизили к парторганизации, приняли в кандидаты партии. Сейчас он уже работает хозяйственным десятником, с работой справляется отлично. Он упорно повышает свой идейно-теоретический уровень. Сейчас тов. Кошлыков учится второй год на курсах мастеров социалистического труда.

Молодой коммунист т. Губин П. М. в члены ВКП(б) принят в июне 1939 года. В цех он пришел из деревни в 1930 году, работал чернорабочим, потом каменщиком. Сейчас выдвинут десятником и учится в заочном строительном техникуме.

Тов. Ефимов С. Г. в члены партии принят в мае 1939 года. На строительстве работает с 1931 года. Первое время он работал чернорабочим, потом был выдвинут экспедитором по снабжению стройматериалами цеха, вырос до десятника, а сейчас выдвинут следователем в прокуратуру г. Сталинска.

Тов. Михеев Александр Федорович — член партии с августа 1938 года. В цехе гражданского строительства работает с 1931 года. Сначала он работал десятником. В нем выявились незаурядные качества руководителя и его выдвинули прорабом, затем начальником цеха, а сейчас он работает заместителем начальника управления капитального строительства БМК и с

НАРУШАЮТ ВНУТРИПАРТИЙНУЮ  
ДЕМОКРАТИЮ

Коммунисту Целикову партийная организация управления 5 отделения Томской железной дороги оказала большое доверие. Полтора года тому назад коммунисты избрали его несвобожденным секретарем бюро парторганизации (работал он в то время инструктором политотдела).

Работать секретарем бюро парторганизации, практическими делами оправдывать доверие коммунистов — почетное дело. Но тов. Целикова, видимо, тяготило это. Не уважает он партийных нагрузок. И вот в августе он решил отделаться от секретарства. После того, как в 1939 г. парторганизация выдвинула Целикова заведующим сектором партийной агитации и пропаганды политотдела, он долго и настойчиво убеждал заместителя начальника политотдела т. Иванова, что быть несвобожденным секретарем бюро парторганизации и заведывать сектором пропаганды — несовместимо.

Наконец, все-таки, лед был стонут. Иванов дал согласие на освобождение Целикова от секретарства. Дело должно было решиться партийным собранием.

Существенных причин к освобождению Целикова от работы секретаря бюро парторганизации не было. Об этом знали Иванов и Целиков. И на партийном собрании, созванном с величайшей поспешностью, вопрос поставили не об освобождении т. Целикова от

секретарских обязанностей, а о довыборах члена бюро парторганизации. Довыборы были проведены 9 августа, а 10 августа коммунисты парторганизации узнают, что выбрали-то собственно не члена бюро, а секретаря парторганизации.

До крайности странно получилось. Целиков работал полтора года и, не отчитавшись о своей работе, поспешил передать дела вновь избранному товарищу, без ведома на то и партийного собрания, и городского комитета партии.

Получилось так, что 8 августа я и многие коммунисты платили членские взносы. Секретарем бюро парторганизации был т. Целиков. Между прочим, он предупреждал, что 11 или 13 августа будет партсобрание. О том, какие вопросы будут стоять на повестке дня, он не обмолвился ни словом. Многие коммунисты, в том числе и я, ожидали 13 августа, а 10 узнали, что собрание прошло и Целиков себя освободил от обязанностей секретаря партбюро.

Работники политотдела тт. Иванов и Целиков явным образом нарушили устав ВКП(б), решение XVIII съезда ВКП(б) и указания товарища Сталина о нерушимости партийной демократии. Бюро горкома ВКП(б) должно спросить у Целикова и Иванова — кто им дал право поперять права членов партии.

П. МОРОЗОВ.

## В ВЦСПС

ВЦСПС обязал центральные комитеты профсоюзов, в которых закончены выборы фабрично-заводских, местных и районных комитетов, провести в сентябре отчеты и выборы правлений клубов и Дворцов культуры.

Профсоюзные организации должны обеспечить, чтобы отчеты и выборы прошли под знаком большевистской

критики и самокритики, в правлении были избраны люди, способные коренным образом улучшить клубную работу. ВЦСПС предложил при проведении отчетов и выборов строго руководствоваться «Положением о профсоюзном клубе», утвержденным 13 июня 1939 года. (ТАСС).

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ  
СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯИЗУЧАЮТ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ  
ЗАКОН

На бывшем избирательном участке № 6 (зав. участком тов. Усов) широко развернулась работа по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

На участке имеется избирательная литература. Развешены плакаты, лозунги. Проведено две лекции о предстоящих выборах, с избирателями проводится консультация.

Партийная организация горпитецторга для агитационно-массовой работы выделила 11 агитаторов. Большинство из них уже провело по две беседы об избирательном законе. Хорошо работают агитаторы тт. Потапов, Бородин, Алексеев, Черников. Они уже приступили к изучению последней главы Положения о выборах.

Н.

КАК Я НЕСУ ДЕПУТАТСКИЕ  
ОБЯЗАННОСТИ

Депутатом городского Совета я избран в 1934 году. Сначала я работал председателем культурной секции при Старокузнецком райсовете, а в последние годы работал в секции по борьбе с беспризорностью и безнадзорностью. Сейчас руковожу этой секцией.

Семьи проделали большую работу. Каждый из них прикреплен к детским домам и школам. Когда ставится вопрос о работе того или иного учреждения на заседании, создается бригада по обследованию. Как правило, заседания секции проводим выездные и этот метод работы считаю целесообразным. Так, например, в мае провели заседание секции в школе глухонемых. На этом заседании присутствовали работники школы. Наместе вскрыли много безобразий. Школа находится в полуразвалившемся здании, на болотистом месте. Со стороны городского отдела народного образования не уделялось абсолютно никакого внимания школе глухонемых. По материалам секции президиум городского Совета вынес решение о строительстве новой школы глухонемых намечено в 1940 году. Будем надеяться

что это решение будет проведено в жизнь.

В начале августа проведено выездное заседание секции в детском городке Старокузнецка. Кроме депутатов городского совета на этом заседании присутствовало 60 человек актива. Выяснилось, что среди работников детского городка слабая трудовая дисциплина, плохо поставлена воспитательная работа с детьми. Совсем не помогает в работе райсовет, а иногда просто мешает. И так недостающую жилищную детскому городку райсовет старается отобрать. Все эти вопросы безобразного отношения к детскому городку секцией были поставлены перед президиумом горсовета.

Нужно отметить, что в работе секции слабо принимают участие учителя и все население города. На улице ребенок часто курит, похабно ругается, а проходящий гражданин считает, что его это не касается. У нас нет еще общей борьбы учителей и всех граждан города за культурное поведение наших детей.

Выполняя свои депутатские обязанности, я всегда помню о наказе избирателей. Так, например, при выборах избиратели нам давали наказ — расширить Краеведческий музей. Музей сейчас восстановлен и распахан.

Член городского Совета,

А. КОЗЛОВ.

Избирательная  
литература

На днях Сталинское отделение КОГИЗ'а получает новую партию брошюр «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР». Имеется в продаже в магазинах КОГИЗ'а следующая литература: «Конституция

## Письма красноармейцев

## За новые победы

Дорогие товарищи! Нет слов, чтобы выразить нашу радость за оказанное доверие великой партией Ленина — Сталина и советским народом, доверивших нам защиту социалистической родины и завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Уезжая в воинские части, мы дали вам большевистское обещание — служить верно советскому народу, не щадя своих сил, а если потребуются и жизни для достижения полной победы над врагами, пытающимися переступить наши священные рубежи. Начиная со дня вступления в РККА, мы с огромным желанием приступили к овладению боевой и политической подготовкой. В настоящее время мы являем отличные оценки по всем видам учебы. Мы знаем, что боевая готовность РККА может служить надежной гарантией от всяких авантюристов против СССР. Только этим путем, путем еще большего овладения военной техникой и отличной подготовкой мы обезопасим нашу родину от грязных попыток поживиться за счет нашей страны, попыток путем военных нападений нарушить территориальную целостность нашего государства.

Мы, бойцы Красной Армии, в настоящее время включились в социальное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки на еще большее повышение своих военных и политических знаний.

Мы, призываем вас, рабочие и работники Кузнецкого завода, на борьбу за выполнение и перевыполнение плана. Решительно ведите борьбу с браком, делами, прогульщиками, лгунами. Берегите трудовую и производственную дисциплину. Шире развертывайте социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Будьте лидерами в этом соревновании среди всех металлургических предприятий СССР.

Красноармейцы — ФЕДОТОВ,  
СОЛОМКО.

Городские легкоатлетические  
соревнования

Уже два дня как на стадионе «Металлург Востока» разыгрывается первенство города по легкой атлетике. Установлены 5 новых городских рекордов. Два рекорда по бегу на 1.500 и на 800 метров завоевал тов. Федотов («Металлург Востока»). В беге на 200 метров первые места заняли тов. Орлов и Карпунова (оба из спортивного общества «Металлург Востока»).

Мне поручено проводить консультации и учить, как нужно составлять конспекты. Делаю я это так. Узнаю из бесед, чем изучающие больше интересуются, и делают вывод, какие вопросы необходимо разъяснить товарищам. Собираю товарищескую беседу и коллективно консультирую пришедших товарищей. Раз в месяц читаю лекцию. Указываю, какую дополнительную литературу нужно прочитать. Секретарь партбюро тов. Галанки, присутствуя на товарищеских беседах, узнает какие вопросы больше всего интересуют коммунистов. Затем, договариваясь с парткабинетом о групповой консультации. Таких консультаций было уже несколько. Коммунисты посещают их охотно. Большую помощь в самостоятельной учебе коммунистов и беспартийной интеллигенции дают лекции, поэтому мы извещаем всех товарищей, где и какая лекция читается. Лекции товарищи посещают также с большой охотой.

С идейно-политическим ростом коммунистов наметился общий подъем

член партии с августа 1931 года. В цехе гражданского строительства работает с 1931 года. Сначала он работал десятником. В нем выявились незаурядные качества руководителя и его выдвинули прорабом, затем начальником цеха, а сейчас он работает заместителем начальника управления капитального строительства БМБ и с работой справляется неплохо.

Кандидат партии тов. Фролин Г. М. также в цех пришел малограмотным. Начал он свою строительную работу с десятника, а сейчас руководит цехом гражданского строительства. Все эти и ряд других товарищей выросли благодаря большевистской заботе парторганизации о молодых коммунистах. Им оказывается большая помощь со стороны парторганизации. В данное время в парторганизации назначается 26 кандидатов партии, все они вовлечены в общественно-политическую работу, являются агитаторами, чтецами и беседчиками на избирательных участках и в своем цехе.

Ф. А. ГУСЕВ.



На призывном пункте (г. Сталиск). НА СНИМКЕ: т. Холод читает призывникам материалы внеочередной Четвертой Сессии Верховного Совета СССР.

Фото К. Буракова.

На днях Сталинское отделение КОГИЗ'а получает новую брошюру «Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР». Имеется в продаже в магазинах КОГИЗ'а следующая литература: «Конституция РСФСР», «Доклад товарища Сталина на VIII чрезвычайном съезде Советов о проекте Сталинской Конституции СССР», «Обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям». (1937 год).

В ближайшее время выйдут из печати и поступят в продажу следующие брошюры: Голяков И. Т.—«О проекте Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся», Мендельштам и Реброва—«Выборы в местные Советы депутатов трудящихся». Последняя брошюра состоит из трех глав и рассчитана на пропагандистов, беседчиков и агитаторов, работающих на избирательных участках.

вешество города по легкой атлетике. Установлены 5 новых городских рекордов. Два рекорда по бегу на 1.500 и на 800 метров завоевал тов. Федотов («Металлург Востока»). В беге на 200 метров первые места заняли тов. Орлов и Карпунова (оба из спортивного общества «Металлург Востока»).

В эстафете 400:100 победителями вышли металлурги (Матусевич, Орлов, Ткачев и Михайличенко).

Хороших результатов добились по прыжкам в высоту т. Осипович («Металлург Востока»), в беге на 800 метров из спортивного общества «Учитель» тов. Писарева.

По второй группе легкоатлетов нельзя не отметить коллектив спортивного общества «Снартак», вытравляющий первенство по всем видам легкоатлетических соревнований.

Соревнования показывают достаточно высокую подготовленность участников. В первые два дня соревнований до 10 участников добились второго всесоюзного разряда спортсменов и до 40 участников — третьего разряда.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

# Образование Третьего, Коммунистического Интернационала

Третий, Коммунистический Интернационал является наследником и продолжателем дела I Интернационала, созданного Марксом и Энгельсом. От I Интернационала его отделяет «...целая полоса безраздельного господства оппортунизма II Интернационала» (Сталин).

Мировая империалистическая война 1914 — 1918 гг. до конца обнажила оппортунистическую сущность II Интернационала. Оппортунизм перерос в социал-шовинизм, социал-демократические партии перешли на сторону своих империалистических правительств, II Интернационал обанкротился, потерпел крах.

На конгрессах II Интернационала (Штутгартский — 1907 год, Базельский — 1912 г.) были вынесены решения, обязывавшие социалистов всех стран вести борьбу с военной опасностью, а в случае возникновения войны использовать создавшийся кризис для свержения господства капиталистов. Однако это несколько не помешало лидерам II Интернационала изменить делу пролетариата.

4 августа 1914 года германская социал-демократия огласила в рейхстаге предательскую декларацию и голосовала за военные кредиты. Она мобилизовала на службу империалистической войне все свои кадры, свою печать, весь свой

аппарат. То же самое сделали социалисты Франции, Англии, Бельгии.

Знамя пролетарского интернационализма было растоптано социал-шовинистами в грязи и забрызгано кровью рабочих и крестьян.

Русские меньшевики не отставали от своих зарубежных единомышленников. Они также призывали массы на войну «до победного конца», голосовали за военные кредиты. «Голосование против кредитов было бы изменой по отношению к народу, а воздержание от голосования было бы трусостью. Голосуйте за!», — писал один из вождей русских социал-шовинистов Плеханов.

Наряду с открытыми были и скрытые, а поэтому более опасные социал-шовинисты-центристы Каутский, Троцкий, Мартов и другие, которые, прикрываясь фразами о борьбе с войной, защищали и оправдывали открытых социал-шовинистов. «Центр», — писал Ленин, — это «царство добренькой мелко-буржуазной фразы, интернационализма на словах, трусливого оппортунизма и угодничества перед социал-шовинистами на деле» (том XX, стр. 125).

Крах II Интернационала не был неожиданностью. Отрицание социалистической революции и диктатуры пролетариата, отказ от революционной борьбы, забвение нелегальных форм органи-

зации и агитации, проповедь буржуазного парламентаризма как единственной возможности для завоевания власти пролетариатом, — таковы те пути, которые привели II Интернационал к социал-шовинизму, к краху. По образному выражению В. И. Ленина, многочисленные проявления оппортунизма были ручейками, которые все вместе слились в начале войны в большую, хотя и очень мелководную, мутную и грязную социал-шовинистскую реку.

Большевики были единственной революционной партией, которая твердо и неизменно стояла на позициях пролетарского интернационализма, была до конца предана делу социалистической революции, делу освобождения трудящихся от капиталистического рабства. Только большевики говорили народу правду о войне, разоблачали ее грабительский характер, призывали рабочих и крестьян повернуть оружие против своих угнетателей.

Ведя непримиримую борьбу с экономистами, меньшевиками, троцкистами, бухаринцами, большевики неослабно вскрывали перед мировым пролетариатом предательство и крах II Интернационала, разоблачали социал-шовинистов и центристов, требуя решительного разрыва с ними, большевики звали к созданию нового, Третьего Интернационала, свободного от оппортунизма. «Проле-

тарский Интернационал не погиб и не погибнет, — говорится в написанном Лениным манифесте ЦК РСДРП, — рабочие массы через все препятствия создадут новый Интернационал» (Ленин, том XVIII, стр. 66).

В годы империалистической войны Ленин создает классические произведения: «Крах II Интернационала», «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Война и российский социал-демократия», «О лозунге Соединенных Штатов Европы» и ряд других работ, в которых развивает и двигает марксизм вперед, завершает создание идеологических основ Коммунистического Интернационала, записанных позднее в его программу.

«Коминтерн возник и развивался на почве ленинской теории империализма, ленинско-сталинской теории и тактики пролетарской революции, диктатуры пролетариата и советской власти, как ее формы. Коминтерн рос на основе ленинско-сталинского учения о движущих силах революции, о союзниках пролетариата, о роли и значении для социалистической революции освободительной борьбы угнетенных наций и поработенных империализмом колониальных народов» (Мануильский).

Наряду с идеологической подготовкой Третьего Интернационала проводилась колоссальная организационная работа по сплочению революционных элементов международного рабочего движения. В невероятно трудных условиях Ленин налаживает связь с большевиками, находящимися за границей, с членами ЦК партии и местными партийными организациями в России, а также с пред-

ставителями левых групп и течений в других странах.

Используется всякая возможность для разоблачения социал-шовинистов и сплочения революционных элементов. Большевики во главе с Лениным клеймят открытых и скрытых социал-предателей, требуют отказа от голосования за военные кредиты и выхода социалистов из буржуазных правительств. В феврале — марте 1915 года в Берне (Швейцария) состоялась конференция большевиков, находившихся за границей. На этой конференции была разоблачена антипролетарская сущность группы Бухарина, Пятакова и других, выступивших против ленинских положений о войне и по национальному вопросу.

Первая попытка заложить основы III Интернационала была сделана Лениным в годы империалистической войны на конференциях интернационалистов в Циммервальде и Кинтале. Несмотря на то, что эти конференции не заняли четкой большевистской позиции, они все же имели прогрессивное значение, так как осудили предательское поведение социал-демократических партий. «...Кинтальская конференция способствовала выделению интернационалистических элементов, из которых впоследствии образовался Коммунистический III Интернационал». («История ВКП(б)», стр. 160).

Великая Октябрьская социалистическая революция оказала громадное влияние на все международное революционное движение, значительно увеличила полемичность рабочих масс. Во многих европейских странах разразились революционные взрывы. В янва-

ре 1918 г. произошла рабочая революция в Финляндии, в августе 1918 года революционные события охватили Японию («рисовые бунты»), в ноябре 1918 г. произошла буржуазная революция в Германии и Австрии, в Венгрии образовалась советская республика и т. д.

Октябрьская революция знаменовала собой «...победу марксизма над реформизмом, победу ленинизма над социал-демократизмом, победу III Интернационала над II Интернационалом» (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 208). В огне революционной борьбы во многих странах возникают коммунистические партии. В августе 1918 г. образовалась коммунистическая партия в Финляндии, в ноябре 1918 г. — коммунистическая партия в Венгрии, в декабре 1918 г. — в Австрии, Польше и Германии. Создалась реальная почва для создания Третьего, Коммунистического Интернационала.

«В марте 1919 года в Москве на I конгрессе коммунистических партий разных стран по инициативе Ленина и большевиков была основан Коммунистический Интернационал. Хотя блокада и преследования империалистов помешали многим делегатам прибыть в Москву, тем не менее на I конгрессе присутствовали делегаты от важнейших стран Европы и Америки. Руководил конгрессом Ленин» («История ВКП(б)», стр. 221).

Первый конгресс заложил идейные основы III Коммунистического Интернационала. Были приняты знаменитые тезисы Ленина о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата. В них разоблачалась ложь и лицемерно-

буржуазной демократии. Единственный путь к освобождению пролетариата, говорилось в решениях конгресса, — это путь борьбы за диктатуру пролетариата, за советскую республику. Конгресс заклеил социал-шовинистов и центристов как предателей рабочего класса. Была создана международная марксистско-ленинская партия, партия нового типа, которая высоко подняла знамя борьбы за победу коммунизма во всем мире, за социалистическую революцию и диктатуру пролетариата.

«Эра господства II Интернационала и социал-демократизма в рабочем движении кончилась».

Наступила эра господства ленинизма и III Интернационала (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 209).

Определяя историческое место и роль каждого из трех Интернационалов, подводя итог их деятельности, Ленин писал:

«Первый Интернационал заложил фундамент пролетарской, международной борьбы за социализм».

Второй Интернационал был эпохой подготовки почвы для широкого, массового распространения движения в ряде стран.

Третий Интернационал воспринял плоды работ II Интернационала, отсек его оппортунистическую, социал-шовинистскую, буржуазную и мелко-буржуазную скверну и начал осуществлять диктатуру пролетариата» (Т. XXIV, стр. 247).

Коминтерн рос и закалялся в борьбе против всех и всяческих врагов рабочего класса, врагов марксизма-



Отличники социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, работники цеха ширпотреба (слева направо): начальник цеха т. Н. А. Потехин, награжденный значком „Отличник социалистического соревнования“, гильдии т. И. Кривенко, награжденный почетной грамотой, и слесарь-вальцовщик т. Н. Ф. Караминова, награжденная значком „Отличник социалистического соревнования“. Фото Буракова.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ РЕМОНТ ЛИСТОСТАНА

10 сентября начинается капитальный ремонт листостана. Коллективы ремонтников: отдел главного механика, промстрой и другие имеют опыт проведения больших объемов работ. Всего полтора-два месяца назад успешно был выполнен ремонт блюминга и рельсобалки. Главное в том, чтобы весь накопленный опыт перенести на новый участок ремонта — на листостан.

До начала работ остались считанные дни, а нужно уже сейчас отметить, что основное, обеспечившее успех на блюминге и рельсобалке, оказалось позабытым. Люди и руководители, которым предстоит вести механический и электрический монтаж и омену фундаментов, до сих пор не знакомы со своими участками. Подготовка к ремонту в промстрой и ремонтно-хозяйственном цехе не проводится.

Отдел главного механика в основном обеспечил листостан необходимым оборудованием, но до сих пор не изготовлены корпуса подшипников роликопроводных машин. Из 12 корпусов сделано только 6 и те не отвечают необходимым требованиям.

7 сентября начальник цеха водоснабжения звонит на листостан: — Что, ремонт уже начался? — Нет, нет, ремонт начинается 10 сентября, — ответил рабочий листостана.

Этот случай показателен для всего цеха подготовки к ремонту листостана. Начальник цеха водоснабжения т. Тарасов, должен быть непосредственным

Такое промедление с подготовкой к ремонту листостана может привести к задержке пуска цеха. Необходимо оставшееся время использовать на подготовку людей к предстоящим работам. Нужно добиться, чтобы каждый ремонтник ясно представлял, что от него требуется для успешного проведения ремонта.

В листопрокатном цехе все люди раскреплены по ремонтным бригадам. Проводятся беседы о характере предстоящей работы. В бригадах обсуждается график ремонта и возможности сокращения сроков, намеченных по графику.

Такая же подготовительная работа должна пройти по отделу главного механика, промстрою, ремонтно-хозяйственному цеху, цеху водоснабжения, в группе отдела горного управления и среди других участников ремонта.

Оборудование и материалы для ремонта листостана почти все есть. Подводка воздушной линии заканчивается 8 сентября, изготовление оборудования для подъемных кранов заканчивается 9 сентября. Цементом цех обеспечен. Для ремонта шагрельчатых печей все оборудование заготовлено. Промедление в подготовке к ремонту листостана недопустимо. Каждый рабочий должен знать свои обязанности на ремонте и тем обеспечить образцовое и досрочное выполнение работ.

Все условия к успешному проведению ремонта имеются. Остается одно —

# СЛЕТУ СТАХАНОВЦЕВ ЗАВОДА

Товарищи стахановцы! Сегодня передовые люди Кузнецкого завода имени великого Сталина отмечают четвертую годовщину стахановского движения. Поздравляю вас с этой славной годовщиной.

Ваш завод располагает значительными еще не использованными резервами, отлично оснащенными агрегатами, пятитысячным коллективом стахановцев, показавших подлинно социалистическое отношение к труду. Партия и правительство и лично товарищ Сталин неоднократно проявляли свою исключительную заботу о металлургах Кузнецкого завода. Это обязывает вас работать еще лучше, еще производительнее и оправдать звание ведущего передового металлургического завода страны.

Уверен, что коллектив завода на основе правильной реализации одобренного правительством приказа Наркомата добьется ровной работы по выполнению ежедневного плана по всему циклу, культурной и безаварийной работы по графику. Реализуйте свое обещание выполнить годовой план по всему металлургическому циклу к 12 декабря, многие стахановские ряды, создайте стахановские школы, делайте опыт высокопроизводительной стахановской работы достоянием всего коллектива.

Желаю успеха.

Народный Комиссар Черной металлургии  
МЕРКУЛОВ.

## Народному Комиссару Черной Металлургии тов. МЕРКУЛОВУ

Мы, стахановцы Кузнецкого завода имени товарища Сталина, собравшись сегодня на свое собрание, шлем Вам большевистский, стахановский привет.

Ваша телеграмма, призывающая добиться ровной работы завода на основе правильной реализации одобренного правительством приказа № 425 с тем, чтобы ежедневно выполнять план по всему циклу, добиться безаварийной культурной работы по графику и выполнения годового плана к 12 декабря, является для нас боевым призывом. Вы правильно указываете на наличие огромных неиспользованных резервов на нашем заводе, отлично оснащенном передовой техникой.

Мы обсудили на слете подробно итоги работы завода. Отметим, что отдельные коллективы завода (блюминг, рельсобалка, цех ширпотреба, 8-я комсомольско-молодежная мартиновская печь и некоторые другие участки завода) по-большевистски организовали соревнование и добились стахановских показателей по выполнению государственного плана. Однако завод в целом своих обязательств не выполняет. Особенно ухудшили работу доменщики, имеющие все условия быть в первых рядах домников Союза. Мартиновцы продолжают топтаться на месте, достигнув небольших результатов по количеству, резко ухудшили в августе качество стали.

Коксовики позорно отстают, несмотря на свои неоднократные обязательства.

Подвергнув резкой критике работу отстающих участков, мы наметили ряд мероприятий по улучшению работы завода на основе развернутого соревнования цехов, бригад и отдельных стахановцев. Мы обещаем приложить все силы для выправления имеющихся недостатков, для ликвидации аварий, простоев, брака и т. п. Мы заверяем Вас, тов. Меркулов, что взятые обязательства будут выполнены с честью.

Понимая исключительную напряженность международной обстановки, мы, патриоты своей социалистической родины, приложим все силы, и будем неустанно крепить могущество своего государства.

Дадим стране металла столько, сколько потребуют от нас партия и правительство, сколько потребуется металла для умножения килограммов воронцовских залюлов. Наша сталь будет высокого качества, марку нашего завода мы сделаем лучшей в Союзе. Оправдаем заботу партии и вождя народов великого Сталина о нас, металлургах.

Да здравствует великая партия большевиков!

Да здравствует вдохновитель стахановских побед, мудрый вождь и учитель наш родной Сталин!

ПРЕЗИДИУМ СЛЕТА.

## Со слета стахановцев завода

5 сентября вечером в Театре юного зрителя состоялся слет стахановцев Кузнецкого металлургического завода. Присутствовало свыше 400 человек.

Рабочий президиум слета избирается из лучших стахановцев завода, руководителей партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций.

Бурными аплодисментами встречает слет предложение об избрании почетного президиума. Врыв аплодисментов, овации раскатываются по залу, когда произносятся имя великого Сталина, организатора и вдохновителя

мартиновскому — с 266 рублей до 452 рублей, прокатному — с 247 рублей до 396 рублей.

— Но наряду с достижениями надо открыто заявить, что наш завод не использовал всех возможностей технически оснащенных агрегатов, имелся резерв и в результате задолжал стране за 8 месяцев текущего года по коксу — 139.565 тонн, чугуну — 34.127 тонн, стали — 18.417 тонн, готовому прокату — 24.872 тонны. На заводе еще очень высока аварийность. Достаточно сказать, что только по двум мартиновским цехам убытки от

красно справляются со своей работой, почти не имеют брака и аварий.

— Если в 1935 году, — говорит тов. Коротков (начальник ж.-д. цеха), — у нас было стахановцев 3,5 процента к общему числу рабочих, то сейчас мы имеем 1.723 стахановца или 61,5 процента. Стахановские методы работы на много повысили производительность труда. Если 1935 год взять за 100 процентов, то производительность труда к данному моменту возросла до 243 процентов, причем резко повысилось качество.

## БОРОТЬСЯ ЗА 3.500 ТОНН УГЛЯ В СУТКИ

5 сентября в клубе шахты имени Орджоникидзе состоялся слет стахановцев, рабочих и инженерно-технических работников треста Куйбышев-уголь. Горняки подвели итоги 4-х лет стахановского движения. Докладчик и выступавшие в прениях рассказали о своих достижениях, о росте уголедобычи. Рассказали о том, как они готовятся встретить третий Восьмизабасский слет стахановцев.

— Четыре года тому назад зародилось стахановское движение в угольной промышленности, — говорит докладчик — управляющий трестом тов. Утенков. — Это движение стало массовым и жизненным потому, что партия и правительство, и лично товарищ Сталин повседневно руководили стахановским движением. Наши стахановцы опрокинули старые предельческие нормы, к ним теперь возврата нет. Трест Куйбышев-уголь в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки добился замечательных успехов. Четвертую годовщину стахановского движения горняки отметили досрочным выполнением государственного задания. За 8 месяцев текущего года коллектив горняков план уголедобычи выполнил на 106,5 процента, выдано на - гора 690.095 тонн угля, 42.295 тонн угля выдано сверх государственного задания. Себестоимость одной тонны угля за 7 месяцев 1935 года составляет на 4 процента ниже, чем предусмотрено планом. Средний процент выполнения норм горняками возрос по сравнению с 1935 годом в полтора-два раза. Заработная плата одного рабочего увеличилась почти вдвое. Лучшие стахановцы — крепильщики и забойщики сейчас зарабатывают по 1.000 и больше рублей в месяц.

За годы стахановского движения на шахтах выросли замечательные кадры. В тресте 74 мастера угля, 741 стахановец и 1.115 ударников. Стахановцы тт. Реутов, Лиханов, Шипулин, Безродных, Чистов, Селиверстов, Ябров, Улянская, Лязева и другие являются лучшими людьми треста. Производственные задания они из месяца в месяц выполняют на 180—200 процентов, работают безаварийно. Участки, которые возглавляют тт. Чайкин и Кучерук, занимают первенство в тресте. Они умело, по-большевистски организуют труд на участках, обеспечивают систематическое перевыполнение плана уголедобычи. За 7 месяцев участка тов. Чайкина плановое задание выполнил на 115 процентов, участок тов. Кучерука за первое полугодие задание выполнил на 114 процентов се-

до сих пор не уяснили важности этого приказа. На шахте имени Орджоникидзе очень медленно внедряются врубовые машины. На некоторых участках механизмы на 50—60 процентов простаивают. На первом участке, где работает начальником т. Марк, из двух тяжелых врубовых машин работает одна. Вторая машина месяцами простаивает. На 5 участке (начальник тов. Чуркин) врубовую машину завалили в забое углем. Начальник 3 участка тов. Соловьев саботирует применение врубовой машины в шахте. В первое время он жаловался, что у него нет рельсов для пути. Сейчас, когда путь сделан, Соловьев нашел другую причину, что, мол, для врубовой машины «не имеется условий в забое».

Начальник 8 участка тов. Попов имеет прекрасный забой, где можно работать врубовой машиной. Однако эта врубовая машина вышла из строя, а руководители участка этому случаю были рады и до сих пор машина не пущена в ход.

Руководители шахт и треста до сих пор не дали сокрушительного отпора антимеханизаторам. Управляющий трестом т. Утенков, главный инженер тов. Суханов, заведующие шахтами тт. Зубов и Мурзов эти вопиющие факты только фиксируют, а практических выводов в отношении саботажников механизированной добычи не делают. Тесного графика работы врубовых машин нет. За 7 месяцев текущего года на шахтах было много аварий. Из-за аварий механизмы простояли 1.301 час времени, потеряны тысячи тонн угля. Большая аварийность происходит потому, что планомерно-предупредительный ремонт механизмов проводится от случая к случаю. Вместо того, чтобы каждую смену, в конце третьей смены механизмы просматривать и ремонтировать в течение трех часов, как это требует нарком т. Каганович, на многих участках механизмы ремонтируются после того, как случится авария.

Руководители шахт, треста и командиры участков не сумели еще создать для всех горняков такие условия в забое, шахте и в быту, которые бы способствовали росту уголедобычи и закреплению рабочих. За 7 месяцев текущего года трест принял 1.701 рабочего, а уволилось с шахты по разным причинам 1.674 человека. Многие рабочие уходят с шахты только потому, что нет к ним должного внимания. Отдельные командиры вместо помощи молодым рабочим, грубит, не рассуждая как правильно организовать уголедобычу. Например, горный мастер

Сентября, — ответил работник листо-стана.

Этот случай показателем для всего года подготовки к ремонту листостана. Начальник цеха водоснабжения т. Тарасов, должен быть непосредственным участником ремонта, а он даже не знает, когда ремонт начнется.

Главный инженер завода тов. Наволоцкий с 25 августа до 5 сентября не мог просмотреть и подписать приказ о ремонте листостана. Поэтому только вечером 7 сентября ремонтный и строительные цехи узнали, какой объем работ им предстоит выполнять.

## Подготовка новых кадров

За 8 месяцев текущего года отдел технического обучения рабочих Кузнецкого завода подготовил 420 специалистов для железнодорожного цеха нашего завода. Свыше 140 рабочих цеха были охвачены технической уче-

бой и стахановскими курсами.

Сейчас при отделе работают вновь организованные курсы стрелочников, экспедиторов, составителей. На всех этих курсах обучается 130 человек.

А. СЕРГЕЕВ.

бой и стахановскими курсами.

Сейчас при отделе работают вновь организованные курсы стрелочников, экспедиторов, составителей. На всех этих курсах обучается 130 человек.

## Образование Третьего, Коммунистического Интернационала

(Окончанье. Начало см. на 2 стр.)

Империализма и, в первую очередь, с контрреволюционным троцкизмом, с кухаринцами и их гнусными сообщниками, пытавшимися свернуть рабочий класс и его партии с правильного пути.

Коминтерн решительно боролся и борется против стремления полуанархистских элементов изолировать, оторвать коммунистов от широких масс трудящихся, сорвать работу партии в профсоюзах, в легальных организациях.

Коминтерн рос и развивался в тесной связи с массами, добился единого пролетарского фронта, объединения всех сил рабочего класса в борьбе против капитализма.

Коминтерн поднял трудящиеся массы всех стран на борьбу против фашизма, злейшего врага свободы и независимости народов.

Коммунисты всех стран проводят огромную работу по созданию единого антифашистского народного фронта. Они разъясняют трудящимся, что успешнейшей борьбой против фашизма является единство рабочего класса, сплочение всех трудящихся в борьбе против фашизма.

Ленинско-Сталинский Коммунистический Интернационал прошел более чем двадцатилетний героический путь борьбы и побед, стал непобедимой силой.

На первом конгрессе Коминтерна были делегаты от тридцати коммунистических и левосоциалистических партий и групп. К VII конгрессу Ко-

минтерна (1935 г.) в него уже вошло 76 партий. Выросли такие партии, как коммунистическая партия Франции, насчитывающая 300 тысяч членов и около 13 тысяч первичных организаций, компартия США, объединяющая более 100 тысяч человек, славные героические партии Испании, Китая, Германии. Мировое коммунистическое движение выросло в огромную силу, пустило глубокие и прочные корни в рабочем классе, стало выразителем надежд и стремлений всего передового и прогрессивного человечества. Во всем мире растет и пролетарский фронт коммунистов, народов, трудящихся, готовность народов к борьбе против фашистских варваров особенно ярко видна на примере Испании и Китая.

Вся история Коминтерна неразрывно связана с историей нашей большевистской партии, с именами Ленина и Сталина. На героическом опыте ВКП(б) коммунисты всего мира учатся бороться и побеждать, учатся великой науке борьбы за социалистическую революцию, за коммунизм. Великий Сталин отстоял Коммунистический Интернационал от всех врагов ленинизма, указывает ему правильный путь, помогает коммунистам избежать политических ошибок, вооружает их несокрушимой уверенностью в окончательной победе коммунизма.

Н. МАТЮШКИН.

организаций. Бурными аплодисментами встречает слет продолжение об избрании почетного президиума. Врыв аплодисментов, овации раскатываются по залу, когда провозносятся — имя великого Сталина, организатора и вдохновителя стахановских побед. Присутствующие долго и горячо аплодируют своему родному вождю и учителю. С большим подъемом избираются в почетный президиум боевые соратники т. Сталина — тт. Молотов, Л. М. Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Шверник, Берия, Димитров, руководители братских компартий тт. Тельман, Хозе Диас и Дорлес Ибаррури.

С обширным докладом о задачах стахановского движения выступил секретарь заводского партийного комитета тов. Смирнов.

— Наш завод, — сказал тов. Смирнов, — за годы стахановского движения значительно увеличил выпуск продукции по количеству и качеству. Выплавка чугуна повысилась на 17,8 процента, коэффициент использования доменных печей с 1,09 доведен до 0,92. Выплавка стали увеличилась на 77,7 процента, с/ем с квадратного метра пода печи с 3,57 тонны доведен до 5,33 тонны. Освоено 17 марок стали. Значительно увеличился выпуск проката.

— Стахановское движение вырастило замечательные кадры. У нас имеются тысячи стахановцев, 176 мастеров первого класса. Среди них такие, как тов. Л. Я. Кузнецов, мастер мартеновских печей, депутат Верховного Совета РСФСР, награжденный правительством медалью «За трудовую доблесть», старший горновой доменной печи тов. П. Е. Илютин, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, мастер второй доменной печи тов. В. К. Горностаев, награжденный орденом Ленина, и многие другие люди нашего завода, известные далеко за пределами Сталинска.

Советским правительством в 1939 году по нашему заводу награждено орденами и медалями 23 человека.

На партийную, советскую и хозяйственную работу выдвинуто около 400 человек. Выдвиженцы тт. Левинский (начальник смены мартеновского цеха), Хисамутдинов (электро-ремонтный цех), Потехин (цех ширпотреба) и многие другие полностью оправдывают свое назначение. Прекрасные образцы в работе показывают начальники бюроинга тов. Смирнов, начальники смены этого цеха тт. Сорokin и Руссоки.

За годы стахановского движения значительно выросло благосостояние трудящихся. Среднемесячный заработок рабочих по коксовому цеху поднялся с 246 рублей до 334 руб., доменной — с 254 рублей до 392 рублей,

железного цеха за 8 месяцев текущего года по коксу — 139,55 тонн, чугуна — 34,127 тонн, стали — 18,417 тонн, готовому прокату — 24,872 тонны. На заводе еще очень высока аварийность. Достаточно сказать, что только по двум мартеновским цехам убытки от аварий составляют 266,388 рублей. Должной борьбы с аварийщиками не проводится.

Несмотря на успехи, которых добился коллектив завода в результате широко развернутого социалистического соревнования, некоторые цехи за последнее время резко снизили выработку продукции. К таким цехам, прежде всего, относятся доменный и коксовый. Правда, последний сейчас обеспечивает завод газом и коксом более повышенного качества, однако августовский план выполнил лишь на 92 процента, в то время как у коллектива есть все возможности давать продукцию больше.

После доклада выступил главный инженер завода тов. Наволоцкий, который сказал, что за последнее время у доменщиков появилась неровность в работе, деганье печей, что привело к невыполнению плана, и громадному перерасходу кокса.

Указывая на работу мартеновского цеха, тов. Наволоцкий заявил, что мартеновцы за последнее время резко снизили качество выпускаемой стали.

Начальник смены блюминга тов. Тарарашкин указал, что блюминг последнее время работал ровно. Августовский план выполнен на 105,7 процента. У нас пока отстает качественная работа, но мы в ближайшее время улучшим работу и на этом участке с таким расчетом, чтобы закончить годовую программу за 11 месяцев, дать стране 41 тысячу тонн проката.

— Коллектив рельсобалочного цеха августовский план выполнил на 103,2 процента, — говорит тов. Дуралев. — Но мы имеем возможность давать ежемесячно не менее 130 процентов. У нас много прекрасных людей, передовиков цеха. Так, например, тов. Демихов, бывший чернорабочий, сейчас работает проводником, работает абсолютно без брака. Хорошо работает тов. Беликов из рельсоотделки. Молодые инженеры Видауля и Бухвостов пре-

доставляют труд на участках, обеспечив производительность труда. Если 1935 год взять за 100 процентов, то производительность труда к данному моменту возросла до 243 процентов, причем резко повысилось качество.

Вчерашние чернорабочие, стрелочники, подручные, стали сегодня мастерами, бригадирами, машинистами.

В 1934 году тов. Максимиенко поступил к нам в цех чернорабочим, а сейчас, благодаря стахановской работе и учебе, работает дорожным мастером. Панищев был слесарем, сейчас мастер по ремонту паровозов. Добычки и Егоров, прекрасно овладевшие производством, выдвинуты на новые должности.

Представители коллективов, завоевавшие красивые переходящие знамена, единодушно заявили, что эта высокая награда послужит дальнейшим стимулом для высоких производственных достижений.

— Мы взяли на себя обязательство, — заявил нач. блюминга тов. Смирнов, — покрыть недоплату 1938 года и дать сверх плана 60 тысяч тонн проката. Разрешите от имени коллектива прокатчиков блюминга заверить слет, что это обязательство нами будет с честью выполнено.

— За четыре года работы кислородная станция не имела ни аварий, ни поломок, — заявил начальник станции тов. Некрасов. — Наша задача полностью и бесперебойно снабжать завод кислородом, о котором бы не говорили как о дефицитном. Если будет нужно, мы можем увеличить выпуск своей продукции на столько, на сколько нужно будет нашему комбинату.

— Бригада восьмой комсомольско-молодежной печи второй месяц держит переходящее знамя обкома ВЛКСМ, — говорит тов. Маллцов. — Я заверяю слет, что оно останется у нас и впредь. Мы будем работать еще лучше, давать высококачественную сталь для ворошиловских залпов.

С большим воодушевлением слет стахановцев принял письмо Наркому Черной металлургии тов. Меркулову и обязался приложить все усилия, чтобы годовую программу по всему металлургическому циклу выполнить к 12 декабря.

## Стахановцы учатся в Промакадемии

Дирекция Кузнецкого завода направила на учебу в Промышленную академию трех лучших стахановцев завода. Успешно сдали приемные испытания и сейчас учатся в Промакадемии тт. В. Горностаев — орденосеца ма-

стер второй доменной печи, П. Кубарев — начальник службы погрузки и выгрузки железнодорожного цеха, награжденный правительством медалью «За трудовое отличие», и тов. Клешинов — начальник смены газового цеха.

работают систематическое перевыполнение плана угледобычи. За 7 месяцев участка тов. Чайкина плановое задание выполнил на 115 процентов, участок тов. Кучерука за первое полугодие задание выполнил на 114 процентов, себестоимость угля снизил на 7 процентов.

За истекшие четыре года шахты рудника стали неузнаваемы. Они заново переоборудованы, пополнились новыми механизмами. Если в 1935 году, когда зародилось стахановское движение, куйбышевцы не имели врубовых машин и электроотбойных молотков, механизированной добычи не было, то сейчас шахты треста имеют 13 врубовых машин, 42 электроотбойных и 43 пневматических молотка, электровазсы, транспортёрки угля производится механизированным способом.

Значительно выросла и угледобыча. Так, в 1935 году за 8 месяцев трест Куйбышевуголь выдал на-гора 450,152 тонны угля, за этот же промежуток времени текущего года горняки дали 690,095 тонн угля.

Однако, несмотря на рост угледобычи и наличие ценного парка механизмов, успокаиваться на достигнутом рано. В тресте до сих пор не изжиты антимеханизаторская практика. План механизированной добычи за 8 месяцев 1939 года выполнен только на 60 процентов, а если сравнить со всей добычей треста, то механизированная добыча составляет всего 21,9 процента. Руководители участков пренебрегают механизмами, не используют врубовые машины полностью. Например, каждая тяжелая врубовая машина ГТК-3 по плану должна давать 5.600 тонн угля в месяц, а фактически она дает 2.094 тонны, легкая врубовая машина ВШ вместо 1.000 тонн дает 292 тонны угля в среднем.

Приказ № 134 Наркома Топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича «Об улучшении работы машинных лав, молотковых забоев и повышении производительности на шахтах комбината Кузбассуголь» выполняется плохо. Руководители участков и шахт

## На достигнутых успехах не останавливаться

Горняки 6-го участка шахты имени Орджоникидзе треста Куйбышевуголь добились высоких показателей по выполнению плана угледобычи.

До этого производственный план в течение года участком систематически не выполнялся, только когда сменили бывшего руководителя, участок значительно улучшил свою работу.

1 сентября первая смена выдала на-гора 241 вагон при задании 165 вагонов, что составляет 110 процентов к плану. В этот день неплохие

результаты работы показали забойщики тт. Диклиных и Бабанин, выполнившие суточное задание от 100 до 190 процентов. Наволодбойщики тт. Куриленко и Вотякин выполнили задание на 193 процента.

Включившись в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, наша смена дала обязательство — достигнутые успехи закрепить и к концу месяца выдать на-гора 5.000 вагонов угля при задании 4.125 вагонов.

Горный мастер ТАРАШИН.

Задачи заключаются в том, чтобы руководители шахт и треста, партийных и профсоюзных организаций возглавили стахановское движение и стали ежедневными руководителями и организаторами социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Надо повести решительную борьбу с антимеханизаторами. Необходимо организовать работу врубовых машин так, чтобы имеющиеся механизмы в тресте полностью использоваться. Долг каждого инженера, техника, руководителя участка и рабочего-горняка — бороться за 3.500 тонн угля в сутки, за достойную встречу третьего Всесоюзного слета стахановцев.

Т. САВИН.

### Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

#### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В провинции Хубэй небольшие бои переловых частей.

#### В ЮЖНОМ КИТАЕ

4 сентября китайскими войсками восточнее Кантона и Шанькан (северо-восточнее Кантона). В боях японцы потеряли убитыми свыше тысячи человек.

3 сентября японские войска повели наступление из Самшуй (западнее Кантона) на китайские части, расположенные в районе Лубао. Китайцы отбросили противника на исходные позиции. В тот же день китайские войска разбили японскую часть в районе Сянгань, восточнее Самшуя.

#### ВЫДАЧА ЧЕТЫРЕХ АРЕСТОВАННЫХ КИТАЙЦЕВ

ТОКИО, 6 сентября. (ТАСС). Агентство Домэй Цусия сообщает, что 5 сентября английские власти в Тяньцзинь передали марionеточным властям четырех китайцев, обвиняемых в убийстве японского ставленника Чан Си-кана.

В скором времени все 4 китайца будут преданы военному суду.

#### ВОССТАНИЕ В КОРЕЙСКИХ, МАНЧЖУРСКИХ И МОНГОЛЬСКИХ ВОЙСКАХ

ЧУНЦИН, 4 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Централ Ньюс, 28 августа в городе Чжусяньчэнь (провинция Хэнань) произошло восстание корейских солдат. Между восставшим отрядом и японцами произошло несколько сражений. Обе стороны понесли большие потери. Убито несколько японских офицеров. Восстание было подавлено после прибытия из Кайфына новых японских войск.

Агентство Централ Ньюс сообщает о массовом переходе солдат войск Манчжоу-Го на сторону китайцев. Несколько дней назад на востоке провинции Хубэй отряд манчжурских войск численностью 1.472 человека неожиданно повел атаку против японцев. После непродолжительного боя с японцами отряд перешел на сторону китайцев. Солдаты, перешедшие на сторону китайских войск, принесли с собой 1.813 винтовок и большое количество другого вооружения.

На востоке провинции Хэнань другой отряд манчжурских войск численностью 200 человек добровольно перешел на сторону китайских войск, захватив с собой 105 винтовок.

27 августа восстал полк солдат войск Внутренней Монголии в районе южнее Баотоу. Солдаты под командованием Ю Чань-чжа после боя с японцами перешли на сторону китайцев.



Празднование XXV годовщины Международного Юношеского Дня в Сталинске. НА СНИМКЕ: колонны физкультурников спорт-обществ города проходят по площади Побед. Фото Буракова.

### У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В. С. ХОЛЬЗУНОВА

В целях увековечения памяти Героя Советского Союза В. С. Хользунова:

1. Присвоить имя В. С. Хользунова Кировскому курсам усовершенствования командиров авиаэскадриль ВВС РККА и Сталинградскому аэроклубу.
2. Предложить Московскому совету переименовать Большой Трубецкой переулок в городе Москве в переулок имени В. С. Хользунова.
3. Воздвигнуть памятник В. С. Хользунова на его родине в городе Сталинграде.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.  
Москва, Кремль. 5 сентября 1939 года.

#### НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКИХ САМОЛЕТОВ

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Агентство Трансекаш сообщает: «Официально объявлено, что 5 сентября над Гамбургом появились 4 разведывательных английских самолета. Они были атакованы и два из них сбиты».

РИМ, 5 сентября. (ТАСС). Агентство Стефани сообщает, что 12 английских бомбардировщиков пролетели над германским городом Бундсгафен. Атака была отбита. Сбито 5 английских самолетов».

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что в ночь на 5 сентября английские самолеты совершили разведывательный полет над Рудом. Самолеты не были атакованы германскими истребителями и сбросили 3 миллиона листовок с обращением к германскому народу.

#### ПОДРОБНОСТИ ГИБЕЛИ ПАРОХОДА «АТЕННА»

НЬЮ-Йорк, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению Ассошиэйтед пресс, капитан погибшего парохода «Атенна» заявил, что торпеда попала в машинное отделение, вызвав большое количество жертв.

Пассажиры, спасенные с погибшего корабля, заявляют, что пароход был торпедирован подводной лодкой. Во время спасения пассажиров подводная лодка выпустила две торпеды по пароходу.

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). По сообщению Рейтер, шведская яхта взяла на борт 200 пассажиров из потопленного вблизи ирландского побережья германской подводной лодкой английского парохода «Атенна». 800 пассажиров спасены норвежским пароходом.  
По предположениям газеты «Нью-экроникл», погибло 100 человек.

### Празднование Международного Юношеского Дня в Сталинске

Еще накануне XXV годовщины Международного Юношеского Дня Сталинск оделся в праздничный наряд. Фасады домов, городских учреждений, предприятий украшены альбами полотнищами, флагами, плакатами, лозунгами. Всюду портреты руководителей партии и правительства.

В 11 часов дня продолжительный гул ТЭЦ извещал о начале демонстрации, посвященной XXV годовщине Международного Юношеского Дня. Сотни студентов, учащихся школ и трудящихся города вышли на демонстрацию, чтобы еще раз продемонстрировать свою безграничную преданность делу коммунизма, делу великой партии Ленина—Сталина, любви к своей матери-родине и готовность защищать с боевым оружием в руках священную землю страны социализма.

В первых колоннах идут студенты высших и средних учебных заведений города. Они несут огромные букеты живых цветов, плакаты и лозунги, рассказывающие о счастливой и радостной жизни советской молодежи.

Бодро и весело идут школьники Сталинска—это замечательное по-

ложение, воспитанное партией большевиков и советским народом. Они несут весь убранный живыми цветами большой портрет товарища Сталина, четки и уверяют их шаг.

Вслед за ними идет военно-санитарная дружина общества РОКК. Это—жизнерадостные девушки, готовые в любую минуту по зову великой партии Ленина—Сталина и советского правительства встать на боевые позиции и оказывать первую медицинскую помощь.

Веселье в колоннах не прекращается. Хор звонких голосов, шутки, смех. Вот идут девушки в национальных костюмах, они исполняют русские народные пляски. Из конца в конец площади Побед непрерывно гремит мощное «ура» в честь любимого друга и учителя счастливой молодежи страны социализма тов. Сталина, в честь руководителей партии и правительства.

Долго тянется веселый красочный поток молодежи. В демонстрации молодых патриотов города Сталинска приняло участие свыше 10.000 человек.

### Прием в военные училища продлен до 25 сентября

Прием в военные училища: пехотные, связи, инженерные, военно-медицинские, военно-исторические, военно-хозяйственные продлен до 25 сентября

вступительных экзаменов; все остальные сдают экзамены по русскому языку и математике в объеме программы 7, 8 или 9 класса средней школы

### В КОГИЗ'е

Сталинское отделение КОГИЗ'а закончило досрочно выполнение годового плана по покупке у трудящихся города поддержанных стабильных учебников. Всего закуплено 130 тысяч экземпляров. До конца текущего года будет еще закуплено свыше 30 тысяч экземпляров.

Выпущенный литературно-художественный сборник «10 лет города угля и металла» в количестве 7.500 штук полностью распродан. Сборник продан на общую сумму 58 тысяч рублей.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сталинский ГК ВКП(б) просит явиться в горком к тов. Коврижных с 10 час. утра до 5 час. вечера следующих дат: Коврикова—механический цех № 1, Верховцева Тимофея Григорьевича, Селдцова Евгения Федоровича, Дмитриева Андрея Андреевича, Вишнякова Степана Тимофеевича, Кмошина Александра Алексеевича, Несмочных Аналия Степановича, Горбатова Ивана Ивановича, Подлеева Александра Артемьевича, Иванов Мирона Ивановича, Шевченко П. Д., Кузьмина Николая Семеновича, Буянова Георгия Степановича и Резникова Николая Д. (мартен 2).

ГК ВКП(б)

### Соревнование двух гигантов Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 4 сентября

Кокс	Сталинск	4098 тн.	88,2 проц.
	Магнитог.	3500 тн.	67,8 проц.
Чугун	Сталинск	4364 тн.	97,0 проц.
	Магнитог.	3402 тн.	79,9 проц.
Сталь	Сталинск	4518 тн.	95,2 проц.
	Магнитог.	4199 тн.	98,2 проц.
Готовый прокат	Сталинск	3008 тн.	80,5 проц.
	Магнитог.	4076 тн.	75,9 проц.
Блюминг по всаду	Сталинск	5390 тн.	101,7 проц.
	Магнитог.	3605 тн.	72,1 проц.

#### ЗАВОД

Работа за 5 сентября

Кокс	4018 тн.	86,4 проц.
Чугун	4714 тн.	104,7 проц.
Сталь	5173 тн.	109,0 проц.
1-й мартен	2872 тн.	171,7 проц.
2-й мартен	4391 тн.	105,9 проц.
Блюминг	3622 тн.	106,1 проц.
Рельсобалка	1229 тн.	115,9 проц.
Листостан	492 тн.	89,8 проц.
Среднесортный	2130 тн.	157,7 проц.
Рельсовые скрепления	230 тн.	60,5 проц.

Работа за 6 сентября

Кокс	4157 тн.	89,4 проц.
Чугун	4504 тн.	100,1 проц.
Сталь	3819 тн.	80,5 проц.
1-й мартен	2273 тн.	85,4 проц.
2-й мартен	1546 тн.	71,1 проц.
Блюминг	4598 тн.	93,4 проц.
Рельсобалка	963 тн.	90,8 проц.
Листостан	429 тн.	78,2 проц.
Среднесортный	2288 тн.	143,0 проц.
Рельсовые скрепления		выходной день

#### Сдача товарного проката за 5 сентября

Блюминг	98 тн.	20,8 проц.
Рельсобалка	478 тн.	32,9 проц.
Листостан	464 тн.	96,6 проц.

## Военные действия между Германией и Польшей

# Военные действия между Германией и Польшей

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Агентство Трансоцеан передало вчера вечером по радио сообщение верховного командования германской армии. По сообщению, германские войска наступают на восточный берег Вислы в районе Грауденца, захватили территорию, расположенную к востоку и западу от города Радыня. Войска, перешедшие Вислу вблизи Кульма, также успешно продвигаются вперед. Польские войска, потерпев поражение после упорных боев в районе Млавы, отступают в южном направлении.

В Верхней Силезии германские войска захватили в плен 15 тысяч польских солдат.

4 сентября в воздушных боях в районе Лодзи германские летчики сбили 15 польских самолетов, из которых 6 сбито в бою, остальные при попытке подняться с аэродрома.

В сообщении, опубликованном верховным командованием германской армии 5 сентября утром, указывается, что германские войска пересекли реку Снава, в районе города Вадовиц. Взят город Иворано. Германские войска развивают наступление на Бракос.

Юго-восточнее Ченстохова германскими войсками уничтожена 7 польская дивизия, штаб взят в плен.

Окруженные в Польском Коршуре польские войска делают отчаянные попытки прорваться через кольцо германских войск. Германские войска перешли реку Варта у Серадзы. Войска, перешедшие через Вислу южнее города Кульма, продвигаются к восточному берегу реки.

Германский флот охраняет германское побережье. Германские летчики сбили 40 польских самолетов.

ПАРИЖ, 4 сентября. (ТАСС). Гаваас сообщает, что германские войска заняли Наве (Нейенбург) севернее Грауденца. На южной границе Восточной Пруссии после упорных боев ими занят город Млава. В районе Верхней Силезии германские войска заняли Вадовиц, в 35 километрах от Бракоса.

РИГА, 5 сентября. (ТАСС). Из польских источников сообщают, что 4 сентября германская авиация бомбардировала Варшаву, Демблин, Познань, Бракос и много других городов и сел. В районе Ченстохова польские самолеты уничтожили 2 колонны германских

танков. В воздушном бою поляки потеряли 4 самолета.

На фронте у Грауденца польские войска оказались на берегу реки Оса.

У района Верхней Силезии польские войска, подвергшиеся особенно сильному огню германской тяжелой артиллерии и германской авиации, вынуждены были отступить.

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Гаваас передает сообщение штаба главного командования польской армии, в котором говорится: «В ночь на 4 сентября неприятельская авиация бомбардировала дачные места в окрестностях Варшавы. После полудня 4 сентября неприятель бомбардировал столицу и другие города. Польская авиация успешно бомбардировала части противника к северо-востоку от Ченстохова. В воздушных боях 3 сентября польская авиация потеряла 8 самолетов.

В Песмерани продолжают бои. Мы вынуждены были оставить Быдгош и Грауденц».

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Рейтер сообщает, что польские эскадрильи совершили вчера ряд успешных налетов на всех фронтах. По имеющимся сведениям, польская кавалерийская бригада вторглась в Восточную Пруссию и успешно продвигается севернее Трейбурга, тесня части противника.

Имеются сведения, что польские бомбардировщики совершили налеты на Франкфурт-на-Одере, в 50 милях восточнее Берлина. В Берлине в связи с этим была объявлена воздушная тревога. Между германскими и польскими самолетами произошел бой.

ПАРИЖ, 5 сентября. (ТАСС). Гаваас сообщает из Варшавы: «В последнюю минуту стало известно, что польская кавалерийская бригада перешла границу Восточной Пруссии в районе Кавален, близ Трейбурга и продвигается вглубь Восточной Пруссии. Германские войска отступают. Поляками взято в плен много германских солдат».

РИГА, 5 сентября. (ТАСС). Штаб главного командования польской армии сообщает, что польские войска последние тяжелые бои вынуждены были оставить фронт Быдгош—Цеханов—Праецынь. Бои продолжаются. Германская авиация продолжала бомбардировку польских городов и селений. Много убитых и раненых.

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Германское агентство Трансоцеан передает сводку германского верховного военного командования. Указывается, что третья польская подводная лодка потоплена германским флотом, оперирующим в Данцигском заливе.

Германские войска оккупировали Катовицы и Крулевеку Хуту—два наиболее важных промышленных района Верхней Силезии.

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). Рейтер передает официальное сообщение из Варшавы, в котором говорится, что борьба продолжается в южной части Польши и Познани. Продвижение польских войск к германской границе дезорганизовало части германских войск, занимавших оборонительные позиции. Польские войска захватили плененных. Польские войска произвели эффективную контратаку против германских механизированных частей в Южной Польше, около Серадзы. Захвачено много танков, грузовых автомобилей и плененных.

Это же агентство, ссылаясь на сообщение варшавского корреспондента Гаваас, передает, что в течение всего утра 5 сентября в Варшаве была слышна отдаленная оружейная стрельба.

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Агентство Трансоцеан сообщает, что «4 сентября Гитлер, выехавший на восточный фронт, пересек бывшую границу Польского Коридора и к утру прибыл на реку Висла, близ Кульма».

БЕРЛИН, 5 сентября. (ТАСС). Агентство Трансоцеан передает, что «после того, как польское правительство арестовало двух сотрудников германского посольства в Варшаве, германское правительство сочло себя вынужденным задержать на германо-датской границе двух сотрудников польского посольства в Берлине такого же ранга. Эти два сотрудника находились в составе 33 сотрудников посольства, эвакуированных в Колентаген».

БЕРЛИН, 6 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии опубликовало сегодня утром оперативную сводку, в которой говорится: «Операции германских войск в Польше 5 сентября продолжались согласно намеченному плану. Горные и мобильные войска заняли северные пределы Бескиден, на словацкой границе, и успешно наступают на Нови Сонч».

Наступающие на Бракос с юга и запада германские войска отбросили противника к окрестностям города.

Восточно-Силезский промышленный район занят германскими войсками. Севернее взята железнодорожная линия Хенцины—Лопушно—Петркув. В районе Серадзы прорвана линия укреплений и наступление германских войск продолжается по восточному берегу Варты, в направлении Лодзи.

Перешедшие в районе Кульма и Грауденца на восточный берег Вислы, германские войска продолжают преследовать противника. Войска, наступающие в Восточной Пруссии, взяли Цеханов. Польские войска в этом районе отступают на юг к Розан, в 60 километрах от Варшавы. На севере германскими войсками захвачено 10 тысяч плененных и 60 орудий.

НЬЮ-ЙОРК, 6 сентября. (ТАСС). Ассоциатед пресс сообщает, что германские войска приблизились к Варшаве с севера и открыли по городу оружейный огонь. В Варшаве произведены крупные разрушения.

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). Рейтер сообщает: «Полностью закончена эвакуация из Варшавы центральных учреждений раненых солдат и Польского телеграфного агентства».

ПАРИЖ, 6 сентября. (ТАСС). Гаваас сообщает, что 30 польских самолетов совершили налет на Берлин. Все самолеты возвратились на свою базу.

ПАРИЖ, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению польского телеграфного агентства, германские самолеты сбросили на Варшаву зажигательные бомбы. Подожжены 1 завод и 4 дома, повреждено трамвайное депо. Несколько германских самолетов сбито.

ЛОНДОН, 6 сентября. (ТАСС). По сообщению германского агентства Трансоцеан, сегодня в полдень германские войска вступили в Бракос. Мосты через Вислу не были уничтожены.

В 14 часов, германские войска пересекли дорогу Ласк—Уневск и продолжают продвигаться по направлению к Лодзи (Ласк находится в 33 километрах от Лодзи).

ХЕЛЬСИНКИ, 6 сентября. (ТАСС). Посольство Швеции в Варшаве переехало в Люблин, куда также переехало и польское правительство.

Прием в военные училища: пехотные, связи, инженерные, военно-медицинские, военно-ветеринарные, военно-хозяйственные продлен до 25 сентября сего года.

В училища принимаются мужчины в возрасте от 18 до 24 лет, пригодные по состоянию здоровья к строевой службе, красноармейцы и младшие командиры войсковых частей, находящиеся в долгосрочном отпуску.

В пехотные, военно-ветеринарные и военно-хозяйственные училища принимаются лица с образованием не ниже 8 классов, а из войсковых частей и долгосрочного отпуска не ниже 7 классов.

В инженерные, связи и в военно-медицинские училища принимаются лица с образованием не ниже 9 классов, а из войсковых частей и долгосрочного отпуска не ниже 8 классов.

Учащиеся высших учебных заведений и окончившие в 1938 и 1939 годах полную среднюю школу или ей соответствующие учебные заведения, при представлении на это документов принимаются в военные училища без

вступительных экзаменов; все остальные сдают экзамены по русскому языку и математике в объеме программы 7, 8 или 9 класса средней школы.

Заявления подаются в местный райвоенкомат или непосредственно на имя начальника военного училища, а от красноармейцев и младшего комсостава РККА на имя командира части или начальника училища.

Вступительные испытания в училищах производятся до 25 сентября 1939 года.

Срок обучения в училищах 2 года.

Принятые в училища зачисляются на действительную военную службу и обеспечиваются бесплатным общежитием, питанием, обмундированием и учебными пособиями, кроме того, денежным содержанием.

За справками нужно обращаться в райвоенкоматы, непосредственно в училища и штабы войсковых частей РККА.

Инспекция сухопутных военных училищ РККА.

Среднесортный - 2280 тн. 143,0 проц.  
Рельсовое крепление - выходной день

**Сдача товарного проката**

**за 5 сентября**

Блюминг	98 тн.	20,8 проц.
Рельсобалка	478 тн.	32,9 проц.
Листостан	454 тн.	96,6 проц.
Среднесортный	2287 тн.	211,7 проц.
<b>ВСЕГО по заводу</b>	<b>3867 тн.</b>	<b>103,5 проц.</b>

**за 6 сентября**

Блюминг	— тн.	— проц.
Рельсобалка	137 тн.	9,4 проц.
Листостан	406 тн.	84,3 проц.
Среднесортный	2728 тн.	204,3 проц.
<b>Всего по заводу</b>	<b>3271 тн.</b>	<b>87,5 проц.</b>

**УГОЛЬ**

**ТРЕСТ МЕЛОВОУГОЛЬ**

**Добыча за 5 сентября**

Центральный комплекс	2207 тн.	92,4 проц.
4-я шахта	524 тн.	106,3 проц.
9-я шахта	611 тн.	127,1 проц.
10-я шахта	958 тн.	103,4 проц.
<b>Всего по тресту</b>	<b>4333 тн.</b>	<b>100,4 проц.</b>

**Добыча за 6 сентября**

Центральный комплекс	2179 тн.	91,5 проц.
4-я шахта	562 тн.	63,7 проц.
9-я шахта	562 тн.	117,0 проц.
10-я шахта	1041 тн.	112,4 проц.
<b>Всего по тресту</b>	<b>4344 тн.</b>	<b>99,3 проц.</b>

**ТРЕСТ КУЙБИШЕВУГОЛЬ**

**Добыча за 5 сентября**

Шахта им. Орджоникидзе	2131 тн.	112,4 проц.
Шахта им. Дмитрова	1159 тн.	129,3 проц.
<b>Всего по тресту</b>	<b>3290 тн.</b>	<b>117,7 проц.</b>

**Добыча за 6 сентября**

Шахта им. Орджоникидзе	2268 тн.	119,4 проц.
Шахта им. Дмитрова	1250 тн.	139,4 проц.
<b>Всего по тресту</b>	<b>3518 тн.</b>	<b>126,9 проц.</b>

**Футбол**

**ПОБЕДЫ МЕТАЛЛУРГОВ**

6 сентября на стадионе «Металлург Востока» состоялись две футбольные встречи. Команда «Иветмет» (Белово) проиграла команде «Металлург Востока» со счетом 3:1 и местная команда «Динамо» проиграла первой команде «Металлург Востока» со счетом 7:2.

Кинотеатр «КОММУНАР»

8 и 9 сентября—звуковой художественный фильм «МЕДВЕДЬ (по Чехову)».

Начало сеансов в 6, 8, 10 ч. веч. Касса с 4 ч. дня. Дети до 16 лет не допускаются. С 10 сентября—ЗАНГЕЗУР. для ДЕТЕЙ 10 сентября—в 4 ч. дня, касса с 3 ч. дня. 11 сентября начало в 11 ч. утра и 4 ч. дня. Касса с 10 ч. утра.

Скоро: Степан Разин, Высокая награда и Мужество.

Кинотеатр им. КАЛИНИНА (Старокузнецки) 8, 9 сентября Если завтра война.

ФИЛИАЛ СОЮЗОРГУЧЕТА г. СТАЛИНСКА из 17 школы ПЕРЕЕХАЛ в 41 школу, Нижняя колония (около пожарной части) ПРИЕМ НА КУРСЫ бухгалтеров и счетоводов продолжается. Сбрасывать с 6 до 10 часов вечера.

КУЗНЕЦКОМУ — РАЙПОТРЕБСОЮЗУ — срочно требуются: плановик, ст. бухгалтера и чернорабочие. Плановики олата по согласию. Обращаться: Салгород, Поселковая ул., 16.

ТАРГАЙСКОМУ ДОМУ ОТДЫХА ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: пом. бухгалтера и счетовод-картотетчик. Справляться: оstanовочный пункт, Вокзальная, 72, телефон 6-24 (город)

**ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА** г. Сталинска открывает подготовительный класс скрипки и фортепиано. Дети принимаются от 6 до 8 лет. Прием заявлений при ДДК до 15 сентября.

**ТИПОГРАФИИ** из-ва «Б. С.» требуются: чернорабочие (мужчины) штукатуры и ночной сторож. Обращаться: Центральная ул., 18.

**КОМ. УНАЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ** К М К ТРЕБУЮТСЯ: ЭКОНОМИСТЫ и ПЛАНОВИК. Ушла корова, масть красносперая, рога спилены. Сообщить: Садгород, Транспортная ул., № 29.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Солгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05. Отв. секретарь—1-06. Партийный отдел—3-72. Рабочниковский—1-85. Производственный—1-93 (завод). Сельскохозяйственный—0-35. Отдел писем—1-85. Культурно-бытовой—1-78. Городской информации—1-84. Ночная редакция—4-37. Общий отдел—1-07. Бухгалтерия—3-57.

Гор. Сталинск, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».

Тираж 15000.